

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
mérésből arakon veszi fel

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király- és 8.
Telefon-szám 184.

Felalás szerkesztő: FOOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Félévre 12 korona, egész évre 6 korona.
Videkre félévre 14 korona.
Egyes szám ára 12 fillér.

Foszladozó remények
mellett vettük fel a kérdést, hogy mi van a dunaparti vasúttal, amely hivatalos volt a vasúti állomást a pályával összekötő a Dunaparttal. Amikor először híre kelt annak, hogy a Dunaparta vasutat vezetnek, azt mondta a megbízható hírforrás, hogy a vasúti építkezés gyorsan jut befejezéshez, mert erre az összekötő vasútvonalra több, mint országos érdekből van szükség. A vasúttal kapcsolatban rakodópárt kibővítéséről, elváltorról beszéltek és ugyanakkor felmetült több gyár- és ipartáji hír is. Az első gyáralapítás elősegítése céljából Baja város meg is vásárolta a volt Spitzer féle szeszgyár-épületet és egy elterjedt verzió szerint viszont egy érdekes csoport alkuba, illetve tárgyalásokba akar becsatlakozni a várossal hogy megvásárolja nagyobb szabású börtönyt céljaira a háromnegyed részben ellopott vattagyár-épületet. Azóta sok idő múlt el már, de mindezekből a készülődésekből mitsem észlelünk. A dunaparti vasútnak a tervei már teljesen elkészültek, minden pillanatban hozzá lehet fogni az építkezéshez, csak a miniszter hozzájárulására van szükség. Miért, hol késik az a miniszteri hozzájárulás? Hiszen ma is ugyanaz a kereskedelemügyi miniszter ül a miniszteri székben, mint akkor, amikor a vasútépítés terve felmerült és ma talán még fokozottabban van meg az ok ennek a vonalnak a létesítésére, mint abban az időben. És ma olyan kereskedelemügyi minisztere van Magyarországnak, akinek van a kereskedelem és ipar iránt érzelme. Kell tehát, hogy valami készejtött legyen, hogy az építkezés nem indul meg. Kell, hogy valami akadály merült fel legyen, amely gátolja a vasútépítés munkájának a megkezdését. Érdeklik a város lakosságát mindezek igen nagyon.

Megkezdődött a nagy német offenzíva.

Berlin. Ma reggel 7 órakor megkezdődött a világ legnagyobb csatájának harmadik fejezete. A német trónörökös hadserege oporija a linoni erdőnél és Reims és Soisson között általános nagy támadásba mentek át. A tüzérségi előkészítés 2 órakor hajnalban kezdődött. A gyalogsági csapatok egyzetre léptek akcióba, a német, a magyar és az orosz útegek Reims és Saisson között, valamint az epromenti erdőben fokozottan és egy-egy esetben működtek. A németek új offenzíváját az angolok és a franciák az óra pontosságával percekre tudták. A németek készülődése mindemellett megévesztette Froch tábornokot, akit meglepett az offenzíva, mert nem ismerte annak irózatosságot.

Hindenburg harmadik offenzívája azon a terepen kezdődött váratlanul, ahol Nicolle tábornok másfél millió hadserege tavaly elvérzett.

A támadás a legnagyobb kegyetlenséggel indult meg. A németek valósággal legázolták a francia hadosztályokat. Rövid másfél óra alatt tizenegy méter mélységű tereket nyittek a németek, akik most már Aisne-nél harcolnak.

Rotterdam. Hag tábornok hivatalosan jelenti, hogy a németek offenzívája megkezdődött. Erős tüzérségi előkészítés után Reims és Soisson között széles fronton, gyalogsági támadás indult meg.

Genf. A Secolo jelenti, hogy a welsi herceg visszatért a főhadiszállásra. Az egész fronton megkezdtek az általános offenzívát.

Genf. Párisból jelenti, hogy a messzehordó ágyúk ismét megkezdtek Páris lövetését. A messzehordó ágyúk megváltoztatták állásaikat.

Magyar politika.

Budapest. A kormány vasárnapi minisztertanácsán nem határoztak az államtitkári és főispáni állások betöltése dolgában. A 48-as alkotmány párt keddi esti tanácskozásán követelik az államtitkári és főispáni állások sürgős betöltését Gaál Sándor lesz a belügyi államtitkár, Falussy Árpád kultuszállamtitkár és Csizmazia Endre igazságügyi államtitkár lesz. A kinevezések felett a legközelebbi minisztertanács fog határozni.

Gazdát cserélt színházak.

Beöthy László, a Magyar és Király színházak igazgatója színházait a község- és városfejlesztő-részvénytársaságnak 4 és fél millió koronáért eladta.

Német herceg orosz trónon.

Amsterdam. Pétervári jelentés szerint a német befolyásos körökben megvan az a szándék, hogy Oroszországban visszaállítsák a monarchikus államformát. Az orosz trónra Mecklenburg-Schwerini német herceget ültetik, akinek anyja Anasztázia nagyhercegnő.

Elsülyesztett hajók.

A Wolff-ügynökség hivatalosan jelenti, hogy az Anglia körüli szert területen német buvárhajók 15 000 tonna tartalommal sülyesztettek el hajókat.

A Cailleaux-ügy.

Genfi távirat szerint a Figaro azt jelenti, hogy Cailleaux büntetésben az előzetes vizsgálatot a legközelebbi napokban befejezik.

Merénylet az ukránok hetmanja ellen.

A Baseler Nachrichten közli azt a párisi Havas-jelentést, amely szerint Szokropadskij ukrán hetman ellen az előbbi kormány hívei merényletet követtek el. A hetman megsebesült.

A bajor alkotmány 100 éves jubileuma.

Ma ünnepele Bajorország alkotmányának 100 ik születésnapját. Az idő komoly-ságánál fogva az Ünnepséget istentiszteletre kerülőzák, ezenkívül csupán a királyi palotában volt fogadóünnepe.

A fogadáson a király a királyi hercegekkel és kíséretével jelent meg. A két kamara elnöke üdvözlőbeszédet mondott, amelyre a király igen meleg hangon válaszolt. Ezután a jelenlevők a király vezetésével az udvari háltérembe vonultak, ahol ebéd volt. A király ebből az alkalomból nagyszámú kitüntetést adományozott.

Amerika kötörrésre használja az ellenséges internáltakat.

Amsterdamból táviratozák: Washingtoni híradás szerint az amerikai kormány úgy rendelkezett, hogy Magyarország, Ausztria és Németország internált alattvalóit utépítéseknél kötörrésre vegyék igénybe, olyan munkára, amelyre Amerika azelőtt még a fegyenceket sem rendelte ki. Franciaország mellett most Amerika áll azok élén, akik a legkomiszabb bánásmódot tanúsítják az ellenséges fegyverekkel szemben.

A gyermekek nyaraltatása.

Vendéglátó családok újabb névsora.

Király király nagyszabású nyaraltatási tervének bajai alakja a legnagyobb reményekre jogosító kiadványnapról napra előre. A tegnapiétt ebben az ügyben ismételt újabb érkezőkkel még részletesebben megvitatták a tapasztalatok alapján a tényleges kérdést Vajdas Ferenc d. polgármester a természetbeniek (kártya, listák, stb.) megfelelő módon való biztosítása által az akkori állapotok nagyon megörökösítette és az érkezőkkel történt, a dolgot anyagi részeit érintő újítások révén a gyűjtők a pár nap múlva tartandó megbeszélésen az eddiginél is nagyobb eredményre számolhatnak majd be. Az újabb jelentkezők vendéglátó családok névsora a következő: évr. Brehard Nándorné 1 fiú, Juds István 1 leány, Mangelman Márkné 2 fiú, Kics Józsefné 4 fiú, Klein Adolfné 2 fiú, Gárdi Ferenccé 1 fiú és 1 leány, Vankó Istvánné 2 fiú, Krausz Józsefné 1 leány, Róza Deasné 1 fiú, Mamik Mária 2 fiú, Rosenberger Istvánné 2 fiú, Hamgyasi Béláné 1 fiú és 1 leány, évr. Sityi Sándorné 1 tanítónét, Wiesler Sándorné 2 leány, évr. Szabó Jánosné 2 fiú, Klauer Lajosné 1 leány, Beres Jánzné 1 leány, Nater János 1 leány, Csál Lajos 1 leány, évr. Szerletics Mátyné 1 leány, Kapecs Ferenccé 2 leány, Szternagy Antalné 2 leány, Bokor Ágostonné 1 leány, Soucsfeld Adolfné 1 leány, Schvare Mor 1 leány, László László 1 fiú, Esvatovics Jánosné 1 fiú, Csófan Mihályné 1 fiú, Trifász Géza 2 leány, évr. Libonszki Szávény 2 leány, Dr. Lemberger Arminné 1 leány, Pinkusz Adolfné 1 fiú, Weisz Bernátné 1 fiú Klein Emilné 1 fiú, Pollák Illésné 2 fiú, Kling Gaspárné 1 fiú, Jakab Ferenccé 1 leány, Reich Béláné 2 leány, Spitzer gyufagyár 2 leány, Freund Lászlóné 1 fiú, Schön Géza 1 fiú, Mikó Mátyné 1 fiú és 1 leány, Rosenfeld Albert 1 fiú, Dr. Brasz László 1 fiú, évr. Deutsch Mátyné 2 fiú, évr. Slözinger Gyuláné 2 fiú, Diamant Lajos 2 fiú, Prager Izidor 1 fiú, Darcei Ignác 1 leány, évr. Betelheimné 1 fiú, Lövi Manóné 1 leány, Scheer Adolfné 1 leány, Reiter Jakab 1 leány, Dr. Dömötör Kálmánné 1 leány, évr. Sveig Mórné 2 fiú, Fandrichné 1 leány, Sebész Mihályné 2 fiú.

Eddig összesen: 69 fiú és 62 leány; összesen 131 gyermek.

Ugy értesültek, hogy ezen kimutatás kiadásánál óta újabb jelentkezők is történtek és így kívánjuk felhívni, hogy a gyermeknyaraltatás akciója Baján érte el a legnagyobb eredményt.

Csütörtökön

Mozi csillag

Dráma 4 felv. — Népszerűen: **FRANCESKA BERT NI** által művésznő az Urániban.

H I R E K.

Az egész világ egy város.

Amikor még újárgólvász voltam és mégis irónál nem foglalkoztam sehol, elszédtem azon, hogy hogyan lehet az, hogy egy-egy síkkel néha 10 vidéki lapban is találkozzam. Ma az szabadkai lapban olvastam egy a város egyesületi felhívását, holnap a pécsi újságban találkoztam ugyanazzal az elmozdítottal, holnapután a miskolciak helyi rajtaja talán a győzelem elváltól elé, majd Kolozsvár, Pozsony, Nagybánya, Zombor létez vendéglátó ugyanazt a címet. Szégyen és ártatlan meg a dolgot. Hogyan lehet az, hogy ugyanazt állítják Temesvárra is, ami Nagyváradra, esetleg Szabadkára és Marosvásárhelyre. A vidéki újárgólvászok nagy része alighanem ugyanígy van vele.

Mi most már tudjuk, hogy ebben semmi eredetileg való nincs. Az egész világ egy város. Egyik városban éppen olyan peresek az utcák, mint a másikban, egyik városban kénik, a másikban szel, de sehely sem jár jól a tereny-óra. Megy mennyre lehet egyik város viszonyait a másikra alkalmazni, azt legjobban bizonyítja tegnapi második cikkünk, amelyet — egészen ösztönös bevallással — szeszertől állítottunk egyik szabadkai lapból. Mit kell a bajai pizsérél hálón cikket írni? Nem ugyanez viszonyok vannak nálunk, mint a szomszédos városban?

Bizony az egész világ egy város. (f)

A 30-as honvédek mozgó és vetített kép előadásán belélt nagy lelki felkészítéseként, valamint az Appellé mozgásainak válhatat ingyenes átvezetéséről övezteink és árránk nevében ezután mondunk köszönetet: Fischei Béla 50.— Mikó Mátyné, Reich Gyula, Sehné Zsig 40.—40.— Dr. Reiter Emil, Pollák kutorgyár 12.—12.— Diamant Lajos, Grünhut Ferenccé, Klauer Lajos 10.—10.— kor. Dr. Alföldi Lajos, Schmetzer Ernő 7.—7.— kor. Fried Zsig-

mond, Wallisch Gyusztáv 5.—5.— kor. Fesekas István, Dr. Geisinger Berni, Könger Pál 5.—5.— kor. N. K. Krausz Jakab 4.—4.— Garvickné, Kishor Pál, Wagner Károly, Spitzer Blán, Bók, Jánosik, Szabolcs 1.—1.— kor. A „Dicső Lajkó” szerkesztősége

A képviselőválasztás, amely vasárnap megindult szépen folytatódik. Ötóránál kezdődött, hogy már egy pár órával ezelőtt megindult a városunkban. Ezenkor Antalné Szigetinek egy a postai tárlaton kiállított (szociális részlet) presztíjűt és Pogány Ferenc „Virágos udvarát” vette meg. Reich Béla, Csányi Etlának egy-egy szavazatot és a képet, Rosenberger Mária, Pogánynak egy végleges képet és Ripp Árpád Csányinak egy órákat téjkezőt vásárolta. Későbbi más képek is lehettek volna. A város lakosságának kétsége és a különböző iskolák névadásai szempont nagyszabású látogatja kiállítás, amely oly magas színvonalra, mint amelyen korábban, egy-egy városban is alapított tagja a Nemzeti Szabónak Csányi meg a Hősöknek. Ez éppen elég garancia a kiállítás minőségére volt mellett. A kiállítás szombat este záródik. Csütörtökön 50 állér a belépődíj mindenkinek.

A III. osztályú adó. Baja város tanácsa közhírré teszi, hogy az 1917. évre összeállított III. oszt. ker. adó kivetési, egy a kivetési és területi leírások a javaslatba hozott adóösszegek kiállításával t. évi május hó 24-től t. évi május hó 31-ig benéni az 8 napra a városi adógyűlésre (I. emelet 19 szám) oly felkérésrel teretnek közszere, hogy elölle nevéni észrevételeit minden adósé polgár a közszere tétel határideje alatt m. kir. pénzügyminiszternek írásban, több példát az adókövető bizottságnal szóval vagy írásban elterjeszheti. Az adógyűlésre vonatkozó tárgyalási sorrend ugyancsak a városi adógyűlésnél I. emelet 19 ajtó a bejelentés.

Gazdák és az orosz foglyok között most furcsa viszony keletkezett. A munkahány olyan lépésre készült amely gazdát, amely megjelölésen eltekintés. Több garda ugyanis azal a panasszal fordult a munkabizottsághoz, hogy gazdátársak szeltek től az az orosz foglyot, akik a egész télen át kitértett és ruháztak. A foglyok, minthogy több munkabért ígérték, a hagyta régi, jó helyét a munkabizottság ügyelmenteti egy a gazdákat, mint a foglyokat, hogy a foglyok régi

helyüket csak 14 napi felmondás után elhagyhatják el és új helyre akkor is csak a munkabizottság jóváhagyásával. Eppen egy a gardák sem fogadjanak megképpén foglyot. Aki pedig foglyot elvált valóján, az ellenőrzés leg megindulni de több munkát nem kap a munkabizottságtól.

Új gyógyezterét akarunk. Pollák Bead bajai lakos. Széki gyógyezterét felállítására kért engedélyt a városától. Kérdés, avval indokolja, hogy a kölvárosban nincs gyógyezterét és a mai nehéz állapotok rendszeresítendői nélkül helyzetét teremtsék, ha pl. éjjel van szükség valakinek segítségére. A gyógyezterét helyét a Karona körzetben jelölte meg. Kérdés valószínűleg a legbiztosabb körülmények között tárgyalni. — Egy második kérvény is érkezett Kicsi Remé biz. tagtól ugyancsak az előző gyógyezterét felállítására vonatkozólag.

A szenzáció. Megirták a napokban, hogy a szerkesztőséget a minap szász esztergomi újsággal szembevittek a közönség részéről azal a kérdéssel, hogy mi történt a h. jóindulatú. Azt, néhány nappal a nagy télihosszú után jöttünk rá, hogy mi történt a közönség fantáziáját ugyan egész lenyugtelen számítás. A Duna-parti levő-erdőbe jelentette az erdőőr, hogy a erdőben néhány légy katonai bajköt. Ezek elfogásáról volt szó és ez lefogottat olyan magasra a szeméret hajhász publikum fantáziáját.

A városi vaj készítéséhez. már a jövő hé osten hozza kérdések, amennyiben a vajtészítés szakemberei június hó elején megérkeznek Bajára és nyomban hozzáfognak a vaj gyártásához. Az előzetes módjat később fogják elhatározni.

Naturaliák. Olvaszuk a lapokban, hogy a kormány úgy akar segíteni a tisztviselőknak, hogy a természetben akar nekik ruhát és egyébét juttatni. Ez mindenesetre kellemes meglepetés lesz a tisztviselők részéről, csak hogy aztán ne legyenek azok a naturaliák olyanok, mint amelyen a télen is voltak. Látnak például, hogy előkelőbb tisztviselők a kivetésről elpótkot kaptak. Ezek a cipők olyanok voltak, úgy voltak elkészítve, hogy azokat még egy öndrészes szelga sem vette volna a lábára. Adion a kormány természetben ruhát és cipőt az állam tisztviselőink, de olyat, hogy az viselhető is legyen.

APOLLO MOZGÓ szenzációja szerdán és csütörtökön

Winkelhofer művész divasz előadók.

Exenkvül remek megképek

A szerkesztésért és kiállításért felelős: **FODR KÁROLY.** Szerkesztő: **DR. STERNY JÓSEF.** Kiadó: **CORVIN NYOMDA, BAJA.** Nyomatott a „Hírvilág”-kinyomtatás győzelemmel. Mátyás király-ter 5.

URANIA

Csütörtök 2 4 6 ó. táj.

A nyári szezon
legbámulatosabb
ujdonsága

**MOZI-
CSILLAG**

dráma 4 felvon.

Főszerepben:

FRANCESKA BERTINI

a legszebb olasz
művésznő.



Valamint a kiváló
kísérő műsor.

Ertesítés.

Azon tisztelt ügyfeleinket, kik a V.H. k magyar hadi-kölcsönből intézetünknel jöttek, ezúton felkérjük, hogy immár megérkezett címleteiket pénztárunktól mielőbb átvenni szíveskedjenek a Bajai Takarékpénztár.

Kiadó lakás

Szent László utca 48 sz. házban egy 3 szobás lakás összes mellékhelyiségekkel augusztus elsejére kiadó Bővebb felvilágosítás kapható Szent László-utca 56 számú házban.

Eladó

a Damjanich utcai 2/d számú Beyer-féle ház.
Bővebbet: **Kresz Pál**,
Kassa, javítóintézet.

Kutgyűrűk.

100 cm belmértű, 50 cm. magas, 10 cm. vastag betonból készült gyűrűk, melyek kutak, esővízes medencék, hordók és emésztő-gyűrűk bármily tartály készítéséhez alkalmasok.

Felintettel a mi magas tégla-árakra és munkabérekre így gyűrűk-ből készült kutak sokkal olcsóbbak és tartósabbak, mint a légtől készítenek.

Gránhut Miksa

Spitzer-féle téglák és cement-gyár

Éjeli inspeksió
június 4. reggeli 7 óráig
és vasárnap délután nyitva:

Dr. GEIRINGER JÁNOS
gyógyszertára.

**Tudja már mindenki?**

hogyan mi lesz vasárnap, június 2-án:

Vegye meg a B.F.U. csütörtöki számát az megfogja mondani!

APOLLO

Szerdán, május 29-én
este 9 órakor.

Winkelhofer Vilmos a bécsi „Orfeus Színház” igazgatója, udvari művész, indiai és afrikai utazó

DISZES ELŐADÁS

keretében bemutatja itt még soha nem látott szenzációit:

Vacsi té és cizna nékel.

(A XX. század legújabb találmánya)

A csodák országában.

Megyen lehet meggyadagolni.

A most-kaszi járóbarang.

Egy postásomag rajtályn egy a téviró dróton.

Az indiai eszkalagya.

Trefás jelenetek, zene utózat stb. kitűző számok.

Csütörtökön, május 30. d. u. 1/3, 1/2, 1/7 és este 9-kor.

Beregi Oszkár legnagyobb-szabású alakítása.

A föld embere

regényes történet 3 felvonásban.

Az orvos dilemmája
dráma 3 felvonásban.

Hadi híradó hariséri f.

Iszenkívül minden előadásban Winkelhofer udvari művész szenzációs mutatványaival fogja bámulatba ejteni a közönséget.

**50% szappant
takarít meg
hamosásnál**

DOBIN

mosóport
használni.

Kapható:

Róna József

cégnél

(Grauug-féle ház.)

Butorozott szoba kiadó: **Hentes-utca 11.**

HIRDETÉSEK

jutányos áron
FELVÉTEKNEK

A BAJAI FÜGGETLEN UJSÁG

Hirdetéseinek ára:

Házak, ingatlanok adásvétele, lakások bérbeadása, mindenféle adás-vétel és ehhez hasonló hirdetések:

10 szög 6 korona — 20 szög 8 korona. — 30 szög 10 korona. — Ezen túl 50 szög 15 korona.

Családi értesítések:

Eljegyzési és házassági hír 15 korona. — (Minden külön értesítés helyett) ha hozzá van fűzve 20 korona.

Arverési hirdetmények és egyéb hivatalos hirdetések:

egy hasáb 40 korona — minden további megkezdett hasáb $\frac{1}{4}$ hasáb 20 korona

Hivatalos hirdetéseknel ugyanez az árszabály.

Közgyűlési meghívó pénzügyintézetknél vagy egyéb részvénytársaságnál 60 korona.

Mérleg hirdetés: fél oldal 160 korona — egész oldal 300 korona — két oldal 500 korona.

Aru hirdetések:

Egész oldal 300 korona — egész hasáb 90 korona — fél hasáb 50 kor. — negyed hasáb 38 kor. — nyolcad hasáb 16 korona — Egy tizenhatod hasáb 9 korona.

Nyári torna cikkeit, egymint karika hinta, rudak, nyújtó, háló, függő ágy stb., nagy választékban ajánlja.

Huszár Rezső áruháza BAJA.

Gőzfürdővizgyógyintézet Baja

Megnyilt a gőzfürdő vizgyógyintézete.

A vizgyógymód árai:

Hideg vizkúra	15 drb.	50 kor.	Izspakúra (pöstyéni pakkolások teljes és részletes)	6 drb. teljes 60 kor.
"	1 "	4 "	"	6 " részletes 50 "
Félfürdő	15 "	50 "	Sósfürdő	6 drb. 30 kor.
"	1 "	4 "	Mindenféle gyógymassáže	10 " 30 "
Szénsavfürdő	6 "	50 "		

A vizgyógyintézetet a beteg kezelő orvosa, vagy pedig a vezető orvosok rendelése alapján lehet igénybe venni.

Dr. Pollermann Artur tiszti főorvos rendel: Szerdán és szombaton d. e. 11-12-ig a tiszti főorvosi hivatalban (Deák Ferenc u. 6 sz.)

Dr. Burtik Andor tiszti orvos helyettes a többi napokon d. u. 2-3-ig a lakásán (Toth Kálmán u. 12 sz.)

A felügyeletet a vizgyógyintézetbe felváltva mindkét orvos gyakorolja.